



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издается с 7 января 1922 г.

91 (27318) Вторник, 3 декабря 2024



Ударные  
гала-финалы 4

## НОВОСТИ

ГУБЕРНАТОРСКИЙ ПРИЁМ



Фото Савелия Баширова.

### Награда за смелость

Губернатор Илья Середюк вручил федеральные и областные награды отличившимся кузбассовцам.

В соответствии с распоряжением председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Валентины Матвиенко за отвагу и храбрость, смелые и решительные действия, проявленные в экстремальных ситуациях при спасении людей, памятной медалью «За проявленное мужество» награждены шесть кузбасских школьников. Кроме того, на торжественном приёме были отмечены региональными наградами педагоги, наставники, юристы, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«Мы пригласили в этот зал людей, которые много делают в общественной жизни. Дети проявили себя как мужественные, стойкие кузбассовцы, которые приходят в сложные минуты на помощь тем, кто в этом нуждается. Этим и силён Кузбасс. Ребята, мы вами гордимся, вы будущее нашего региона, мы всегда будем вас во всём поддерживать. В этом зале есть педагоги, наставники, те люди, которые помогают подрастающему поколению стать таким замечательным будущим нашего региона, каждый день вкладывают частичку своего сердца, тепла, заботы в то, чтобы наш регион развивался», – отметил Илья Середюк.

Ученики 9-го класса школы № 96 Ольга Овчинникова и Ярослав Зайков, 9-классница Дарья Укадерова и 7-классник Дмитрий Гордеев из школы № 70 города Кемерово вынесли детей из горящего дома до приезда пожарных.

Ученик 4-го класса лицея № 36 города Осинники Егор Лебедев, увидев начинающийся пожар в соседнем доме, начал стучать в двери, разбудил жильцов, и они вовремя смогли эвакуироваться.

9-классник Антон Патаникас Красносельской школы Яшкинского муниципального округа в июне 2024 года спас тонущего 7-летнего ребёнка.

В преддверии Дня юриста медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени награждены два человека, три специалиста – медалью «Михаил Сперанский». Почётной грамотой губернатора Кузбасса отмечены 28 человек. Глава региона особо подчеркнул важность профессиональной помощи, которую юристы региона оказывают участникам специальной военной операции и их родным.

Орденом «За доблестный шахтерский труд» III степени награждён главный механик Александр Стебнев, II степени – преподаватель по классу вокала Центральной детской школы искусств заслуженный работник культуры РФ, почётный работник культуры Кузбасса Любовь Коваленко.

Учитель русского языка и литературы Снежинской школы Беловского муниципального округа Галина Кудрявская отмечена медалью «За достойное воспитание детей». Общий трудовой стаж Галины Емельяновны составляет 60 лет, 58 из них она посвятила педагогической деятельности.

Медаль Николая Масалова вручена активистке Добровольного общества содействия армии, авиации и флота России кемеровчанке Ирине Вербицкой.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

# Родина героев и тружеников

Ленинск-Кузнецкий в годы Великой Отечественной войны стал надёжной опорой для страны, которая вела непримиримый бой с немецко-фашистскими захватчиками



Фото Вадима Благава.

В Кузбассе продолжается реализация патриотического проекта, в рамках которого учёные и краеведы рассказывают о вкладе в Великую Победу жителей городов, которым присвоено почётное звание Кузбасса «Трудовая доблесть и слава». Цикл онлайн-мероприятий организован по инициативе региона-

ного минкульта и Кузбасского государственного краеведческого музея. Первыми героями проекта стали беловчане. О вкладе жителей Ленинска-Кузнецкого в Победу рассказала краевед ветеран труда Тамара Африкановна Сыгина. Лекторий был организован Ленинск-Кузнецким краеведческим музеем.

### «Шахтёрская» дивизия

Лишь только началась Великая Отечественная война, ленинскузнецкие организовали митинг в гораду и объявили себя мобилизованными на борьбу до окончательного разгрома врага. Всего в битвах Великой Отечественной

участвовали 23 318 жителей Ленинска-Кузнецкого – почти четверть населения всего города. С поля боя не вернулось 4 474 человека.

Как отметила Тамара Сытина, в сентябре 1941 года в Ленинске-Кузнецком шло формирование 943-го артиллерийского полка 376-й стрелковой дивизии. Этот полк впослед-

ствии получил имя «Ленинск-Кузнецкий». 376-я стрелковая дивизия комплектовалась в основном добровольцами из Кузбасса и стала практически полностью «шахтёрской», почему и была названа Кузбасской. Эта дивизия держала оборону Ленинграда всю блокаду.

Жители Ленинска-Кузнецкого участвовали в боях на всех

фронтах. Свыше 12 тысяч горожан награждены орденами и медалями, 11 человек удостоены звания Героя Советского Союза. В их числе – единственный в Кузбассе дважды Герой Советского Союза Афанасий Шилин, единственная в Кузбассе женщина, удостоенная этого высокого звания, – военная медсестра Зинаида Туснолобова.

### Угольная промышленность

Оставшимся в тылу горожанам предстояло в сжатые сроки мобилизовать ресурсы.

«За военные годы шахтами рудника было добыто без малого 20 миллионов тонн угля. Каждая шестая кузбасская тонна выдавалась из недр Кольчугинского рудника. На всю страну гремел трудовыми рекордами трест «Ленинуголь», – сообщает Тамара Африкановна.

Шахтёры работали под девизом: «За себя и за товарища, ушедшего на фронт!». Так, инициаторами движения двухсотников стали коллективы двух участков шахты им С. М. Кирова, которыми руководили Яков Чекмарёв (именем Героя Социалистического Труда названа одна из улиц города) и Константин Осадчий. Среди рекордсменов подземной добычи – Михаил Осокин (950 процентов нормы забойщика), бригадир Иван Гаврилович Гайдашев за 1944 год выдал сверх нормы два эшелона угля. И это далеко не все имена героев шахтёрского труда, ковавших Победу в забое.

Но рабочих рук не хватало, и работать в шахты шли женщины, подростки и пенсионеры. Как отметила Тамара Сытина, до 1941 года на шахтах Ленинска-Кузнецкого женщин практически не было.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

### ФАКТ

В Салаире 30 семей получили ключи от новых квартир. Дом построен по нацпроекту «Жильё и городская среда». Губернатор Илья Середюк отмечает: сейчас в Кузбассе строится более 160 домов, 30 из них сдадут до конца этого года. Как сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса, ключи от новых квартир получили 25 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также многодетная семья, два инвалида, семья, воспитывающая ребёнка-инвалида, и одинокая мать.

### ФОТОФАКТ



ГОРНОЛЫЖНЫЙ ЧАРТЕР. Кузбасс встретил первый в этом сезоне чартерный самолёт с туристами, которые приехали отдыхать в «Шерегеш». В воскресенье в аэропорту Новокузнецка имени Б. В. Волынова их приветствовали кузбасский Йети и широким этно-фольклорный ансамбль «От Зне». Чартер прилетел со 100-процентной загрузкой. Гости Кузбасса могли отведать фирменные открытки с видами Кузбасса, попробовать тайваньский чай с сибирскими травами и цукаты из соевых шишек. Полётная программа из московского аэропорта Домодедово будет выполняться ежедневно по воскресеньям до 30 марта 2025 года.

Фото Министерства туризма Кузбасса.

## ИННОВАЦИИ

# Акселератор «Генезис» и другие

Шестой сезон акселератора «Генезис» в Кузбасском технопарке помог молодым предпринимателям проработать свои научные проекты.

В течение полутора месяцев 12 кузбасских предпринимателей – разработчиков высокотехнологичных проектов проходили практико-ориентированное обучение у известных федеральных и сибирских бизнес-тренеров. Также опытом с начинающими коллегами поделились успешные предприниматели Кузбасса. За короткое время команды прошли путь от идеи до готового к привлечению инвести-

ций проекта, а также подтвердили востребованность продукта рынком.

Участниками шестого сезона акселератора «Генезис» в Кузбасском технопарке были представлены технологические проекты в сферах ИТ: платформенные решения, технологии искусственного интеллекта, биотехнологии и медицины, приборостроения и машиностроения.

По результатам защиты

экспертной жюри выбрало три наиболее перспективные разработки:

– MetaLab – метаболограф искусственного кровообращения для контроля показателей метаболизма во время проведения кардиохирургических операций и ЭКМО (экстракорпоральной мембранной оксигенации – насыщения крови кислородом). Аналогичные метаболографы производятся в США, Италии и Японии. Потребность в отечественном оборудовании подтвердили восемь больниц; – GGS – мобильная система генерации газа, которая существенно снижает количество потребляемого топлива город-

ским и сельскохозяйственным транспортом;

– INTECSO – программно-аппаратный комплекс, включающий в себя маршрутизаторы и коммутаторы для создания локальных корпоративных сетей. Кроме того, в номинации «Прорыв» отмечен проект студентов 3-го курса КемГМУ по разработке протеза стопы и голеностопного сустава, который обладает возможностью сгибания и разгибания в голеностопном и пальцевых суставах. За время акселерации готовность сотрудничать с этим проектом подтвердили два предприятия по производству протезов.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.







